



Nemzetközi Felsőoktatási
Kutatások Központja

MEGHÍVÓ

Jövők Konferencia

A BCE Nemzetközi Felsőoktatási Kutatások Központja, az Educatio című folyóirat és a Magyar Szociológiai Társaság Oktatásszociológiai Szakosztályának rendezésében

2016. szeptember 29. (csütörtök)

Helyszín: Budapesti Corvinus Egyetem, Bp. Fővám tér 8. C. épület könyvtári előadóterem

A konferencia célja

Az Educatio folyóirat soron következő, „Jövők” című tematikus száma Magyarország jövőjéről szól. A konferencia a szám szerzőinek – neves értelmiségiek és szakértők – előadásaira épül, akik bemutatják, hogy hogyan látják a mai és múltbeli folyamatok, események nyomán egy-egy terület jövőjét kitekintve az oktatás, az iskola helyzetére is.

Részvételi szándék jelzése

A konferencián a részvétel ingyenes. Kérjük, hogy részvételi szándékot előzetesen jelezzék az NFKK honlapján, amely az alábbi linken érhető el: <http://nfkk.uni-corvinus.hu>

Helyszín és parkolás

A konferencia helyszíne a BCE új épületében (Központ u. 4-6.) található könyvtár előadóterme. A gépkocsival érkezők számára parkolási lehetőség az épület alatti mélygarázsban van lehetőség (bejárat a Mátyás utca felől).

Az eseményről videófelvétel készül.

Program

- 12:30-tól Regisztráció**
- 13:00 – 13:05 Köszöntő:** Berács József (Budapesti Corvinus Egyetem, NFKK ügyvezető igazgató, Kecskeméti Főiskola, professor)
- 13:05 – 13:10 Megnyitó:** Kovács Erzsébet (Budapesti Corvinus Egyetem, Közgazdaságtudományi Kar, dékán)
- 13:10 – 13:30 Csaba László (Közép-európai Egyetem és Budapesti Corvinus Egyetem, professor): „A magyar paradoxon – töprengések hosszú távú dilemmákról”**
Az előadás a 2010 utáni időszak eredményeinek és gondjainak vázlatos számbavételével arra a kérdésre keresi a választ, ami a legtöbb magyar polgárt és elemzőt hosszabb ideje foglalkoztatja. Miképp lehet az, hogy miközben a kormányzat lényegében minden maga elé tűzött célt elért, ugyanez a társadalom és a gazdaság egészéről aligha mondható el. Módszerünk az üzleti tudományokban bevett SWOT elemzés, vagyis az erősségek, a gyengeségek, a lehetőségek és veszélyek számbavételén alapuló előre tekintés.
- 13:30 – 13:50 Vita**
- 13:50 – 14:10 Csepeli György (Eötvös Loránd Tudományegyetem, professor): „A Z-nemzedék lehetséges életpályái”**
Az előadó az előadás első felében az életüket a 21. században leélő, Z-vel jelzett nemzedéket érintő globális kihívásokat tárgyalja, melyek sorában ott látjuk a globális felmelegedést, a nukleáris fenyegetést, a migrációt és a civilizációs határok megszegésén kirobbantott háborúkat. A Z nemzedék tagjai a digitális forradalom gyermekei, akiknek társadalmi kapcsolata, tudása, tapasztalatszerzése alapvetően más, mint elődeiké. Az előadás második fele a Magyarországon született Z nemzedék egyes szegmensei közötti radikális különbségekkel foglalkozik.
- 14:10 – 14:30 Vita**
- 14:30 – 14:50 Hadas Miklós (Budapesti Corvinus Egyetem, professor): A demaszkulinizáció folyamata: adalékok a dzsender rend hosszú távú átalakulásának vizsgálatához**
Az előadó tézisei szerint a nemek közötti viszony hosszú távú alakulása a nyugati világban egy demaszkulinizációs folyamatként ragadható meg. Az előadás első részében az előadó ezer éves távlatban vizsgálja a dzsender rend átalakulását Európában. A második részben nézőpontot vált: az 1960-as évektől a 21. század közepéig terjedő periódusra koncentrálna foglalkozik a férfiak és nők viszonylatának változásaival Magyarországon, igyekezőn érzékeltetni az európai összefüggéseket is. Amellett kíván érvelni, hogy – az Európai Unió nyugati és északi részéhez hasonlóan – Magyarországon is egyre inkább kiegyensúlyozódnak majd a férfiak és nők közötti hatalmi viszonyok, ugyanakkor a dzsender rend strukturális súlya csökkenni fog.

14:50 – 15:10 Vita

15:10 – 15:30 Szünet

15:30 – 15:50 **Forray R. Katalin (Pécsi Tudományegyetem, professzor), Orsós Anna, (Pécsi Tudományegyetem, tanszékvezető): „Roma jövő Magyarországon”**

Az előadó röviden áttekinti a magyarországi cigányság, különösen annak reprezentatív csoportjainak (magyarcigány, roma, beás) történetét, jelenlegi helyzetüket az EU-ban. Kitér kultúrájuk és nyelvük sajátosságaira, a társadalmi helyzetükre Magyarországon és a környező országokban. Végül megkísérli felrajzolni elgondolását a jövőjükéről.

15:50 – 16:10 Vita

16:10 – 16:30 **Sík Endre (Eötvös Loránd Tudományegyetem, professzor): „Migráció a mai Magyarországról”**

Az előadó a legfrissebb információk alapján vázolja fel a Magyarországról kiinduló migrációs folyamatokat. Az elemzés három részre osztható: az első részben a migrációs hajlandóság mértékének alakulását vizsgálva vázolja fel a magyarországi migráció múltját és várható trendjét. Az előadó a második részében a migráció jelenlegi és közelmúltbeli, azaz a 2014–2016-os helyzetét elemzi, a harmadik részben pedig néhány gondolatot fogalmaz meg a migráció várható alakulásáról és társadalmi összefüggéseiről.

16:30 – 16:50 Vita

16:50 – 17:10 **Polónyi István (Debreceni Egyetem, professzor): „A hazai emberi erőforrások jövője”**

Az előadó először áttekinti a két leginkább ismert indikátor (a Human Capital Index és a Human Development Index) alapján a hazai emberi erőforrások helyzetét és eddigi alakulását nemzetközi összehasonlításban. Ezt követően felvázolja a magyar emberi erőforrások néhány összetevőjének a jövőbeli fejlődési pályájára vonatkozó előrejelzéseket.

17:10 – 17:30 Vita

17:30 – 17:50 Zárszó